

# 學琴獨留B在家 母稱曾急救不遂

◆ 哄動全港的九龍城離奇「拐B案」日前終水落石出，警方調查揭發原來失蹤的半歲女嬰俞凱晴早已身故，屍體更遭狼母當垃圾丟棄。狼母昨被控以一項「防止合法埋葬屍體」罪提堂，暫毋須答辯，法官下令將案件押後至下月15日再訊，其間被告需押解。被告在警誡下供稱女嬰早於報案前近一星期經已死亡，承認自己當日曾獨留女兒在家出外學小提琴，下午回家後見女兒沒異樣便入睡，直至當晚發現女兒沒呼吸，曾嘗試急救無效，翌日遂將親女屍體棄於大廈後樓梯垃圾站。警方今晨會派出機動部隊警員進入將軍澳垃圾堆填區，搜尋女嬰屍體。

## 偶觀觀眾席 冷靜聽控罪

32歲狼母吳天恩，多日來連番向警方訛稱半歲女嬰俞凱晴遭內地人拐走，引起全城關注，最終被揭發原來有人「自編自導自演」將親女棄屍。吳昨被警方帶到九龍裁判法院應訊，她身穿啡外套，架一副深色粗框眼鏡，身形和面頰均相當瘦削，其間偶然望向觀眾席，聆聽主控官講述控罪時狀甚冷靜，只在聽畢法庭人員讀完控罪問她不明白時，才輕聲回答「明白」。

報稱家庭主婦的被告吳天恩，昨被控一項「防止合法埋葬屍體」罪，指她於11月18日，在其住所即九龍黃大仙新蒲崗大廈D座6樓某室，防止合法埋葬6個月大女嬰俞凱晴屍體，暫時毋須答辯。

控方指女被告於11月23日晚上向警方報案，聲稱有人在九龍城公園乘開路期間拐走其6個月大女兒，

惟警方於調查期間發現多處疑點，遂於本月2日拘捕女被告；吳於警誡下向警方承認，早於報案前近一星期，即11月17日早上出發離開新蒲崗家中去學小提琴，回家時仍見女兒安好，但晚上就發現女兒已沒生命跡象，她試圖急救但無效，翌日決定將女兒屍體棄於大廈後樓梯垃圾站。

控方反對被告擔保，要求將案件押後作進一步調查，好讓警方有足夠時間提取被告手提電話、電腦、床及床褥等證物化驗。辯方不反對押後，表示女被告亦沒擔保申請。

## 警今入堆填區尋凱晴屍

此外，警方相信女嬰屍體早已被清潔工人當垃圾運到將軍澳垃圾堆填區。將軍澳垃圾堆填區面積廣



半歲女嬰俞凱晴的母親吳天恩(後座近車窗者)，涉非法處理屍體提堂。

達100公頃，平均每日有980架次車輛開入傾倒垃圾，數量達4,800噸。警方經與環保署及食環署確定當日垃圾傾倒位置後，將於今晨派出機動部隊警員進入垃圾堆填區搜尋屍體。 ■香港文匯報記者 杜法祖

# 壓測不理想 限奶暫不撤

## 大牌子缺貨北區重災 奶粉券表現遜預期

香港文匯報訊(記者 張文鈴) 本港實施「限奶令」至今9個月，政府於今年6月委託顧問公司就嬰兒奶粉供應進行的壓力測試得出結果。政府參考顧問公司報告，認為早前壓力測試的一些大牌子奶粉仍然缺貨，加上業界推行的奶粉券計劃未能達到預期效果，基於目前未具備成熟條件，食物及衛生局決定暫時不會撤銷「限奶令」。

食衛局參考了顧問及檢討委員會的意見，決定暫不撤銷限奶令。顧問公司在黃金周進行壓力測試時，連續9日去了5個地區的連鎖店及藥房購買奶粉，一些奶粉大牌子繼續嚴重缺貨，特別是美贊臣，平均缺貨率高達29%，該牌子在北區缺貨率更高達47%。以地區來說，北區的奶粉整體缺貨情況最嚴重，缺貨率達

24%，其次是屯門及東區，缺貨率達15%。

## 參加藥房少 九成走兩轉

顧問公司亦測試過由業界推行的「奶粉券計劃」，模擬使用這些券買奶粉。報告認為，零售點嚴重不足，只有95間藥房自願參與計劃，數目太少，一旦奶粉出現短

缺，難以應付本地父母需求。報告指大多數父母都無法在首次到藥房時憑奶粉券換購奶粉，有約89%須第二次再到藥房才能換購奶粉。

報告中舉例指，北區約有12,000名3歲以下嬰幼兒，但只得4間藥房參與；而整個葵青區僅有2間藥房參與，顧問公司認為零售點的數目太少。顧問報告表示，「奶粉券計劃」最理想需要175間藥房參與才有足夠成效。

## 僅5%家長用券 倡宣傳增供貨

有參與檢討的藥房業界指出，目前只是其中一兩個牌子奶粉經常缺貨，惟整體沒有出現奶粉荒。但參與研究完善奶粉供應的委員相信，奶粉券計劃有助平衡供求，

只是現時只有5%家長使用，認為業界應該多些宣傳，並增加供貨效率，認同暫時不要撤銷限奶令。

## 僅改善供應鏈 欠聯繫消費者

顧問報告則表示，業界增加供應的措施方向正確，但「奶粉券計劃」表現遜於預期，原因包括參與藥房數目不足，換購奶粉需時長，計劃欠宣傳、統籌及監管亦有問題。報告認為，供應商並無就奶粉計劃與消費者充分聯繫，只是盡力改善各自的供應鏈，以應付壓力測驗。報告又指，除非大為優化改善措施，例如設立奶粉券計劃懲處機制，防止藥房突然退出計劃，否則難以確保有穩定奶粉供應，應付本地需求。

# 人質事件限期滿

# CY：進展「有希望」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、陳廣盛) 特區政府要求菲律賓當局解決人質事件的一個月限期今日屆滿。行政長官梁振英昨日出席一活動後表示，人質事件在過去一段時間已取得階段性成果，形容現時的進展令人感覺「有希望」。保



特首指人質事件在過去一段時間內取得階段性成果。資料圖片

安局局長黎棟國亦表示，港府正繼續努力與菲律賓政府談判，但沒有回應會否制裁菲律賓。

## 重申會即時公布結果

梁振英表示，過去一段時間，特區政府跟進馬尼拉人質事件已取得階段性成果。他說，政府委派的代表和菲方一直有緊密和經常的接觸，雙方一直抱着積極務實的態度處理事件。他又形容過去的進展令大家感到「有希望」，期望短時間內雙方完成商討，可以滿足傷者和死者家屬的4項要求，並重申倘特區政府與菲方達成任何階段性的協議或結果，政府會第一時間向社會公布。

## 黎棟國：續努力與菲談判

黎棟國昨日亦重申，港府正繼續努力就人質事件處理與菲律賓政府談判。他說，雙方有緊密接觸，並非努力深入討論傷者及死者家屬的要求，已進行兩輪部長級會談，強調雙方有共同目標，但不能公布談判內容，要等有階段性成果時公布。對於談判限期今天屆滿後會否制裁菲律賓，黎棟國就沒有回應。

協助人質家屬的立法會議員涂謹申表示，相信事件有進展，否則特區政府不制裁菲律賓會影響政府的信譽。他認為，若特區政府表明與菲方的談判有實質進展，即使限期過了5天、10天才公布安排，相信公眾亦會接受。

# 呢3,000萬信用狀 鄭潔賢囚21月

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 上市公司「粵首環保」(前稱中富控股)前副主席鄭潔賢，被指串同女兒鄭惠明及3名公司董事虛構濶濶建築交易，以訛騙4家銀行合共3,000萬元信用狀一案，經過近2年時間審訊及以律政司高層刪除案中資料為由多番提出終止聆訊及司法覆核失敗後，鄭潔賢終坦白承認11項串謀詐騙罪名，昨在區域法院被判入獄21個月，同案3名男女下屬則分別判囚13個月至2年。

## 女獲不提證供起訴

案中4名被告分別為鄭潔賢(61歲)，葉健敏(45歲)，崔敏端(42歲)，及盧樺(51歲)，4人共被控12項罪名，包括串謀詐騙及洗黑錢罪名。被告鄭潔賢於今年10月21日坦白認罪後，其41歲女兒鄭惠明則獲控方不提證供起訴。

法官陳仲衡昨在判案時指被告等人在案件開審當日一度要求押後，表明外聘英國御用大狀及本港資深大律師向法院提出永久終止聆訊，當申請失敗後，各被告向法院申請司法覆核被拒，又向上訴庭提出上訴，法庭認為辯方提出案件被拖延檢控及審訊，被告等亦須負上責任，此外本案並非一般直接簡單的信用狀詐騙案件，法庭接納案中涉及附屬公司永輝建築的清盤令，令事件引發民事訴訟，將案件複雜化，警方需時展開調查，故法庭不會就有關拖延給予額外的折扣。

# 黎棟國：港發泰旅警全球最高級

香港文匯報訊(記者 陳廣盛) 隨著泰國局勢升溫，港府本周一正式向泰國曼谷發出紅色外遊警示，但昨日在立法會上有議員質疑當局「後知後覺」，更有指應將外遊警示提升至最高級黑色級別；亦有議員要求政府確保身在泰國港人的安全。保安局局長黎棟國昨日表示，香港在全球各國及各地區中，對泰國的旅遊警示已經屬於最高級別，強調政府一直密切留意當地局勢，並將當地最新資訊上載政府網頁，供市民查詢。

## 政府大樓示威 無損旅遊區

工聯會王國興認為，曼谷的示威衝突已造成死傷，質疑當局為何不提升旅遊警示級別至黑色；旅遊界姚思榮亦認為，當局應檢討事件中否「後知

後覺」。黎棟國回應表示，今次泰國示威主要集中於政府大樓，旅遊區一般不受影響，至於是否提升至黑色外遊警示，要考慮一籃子因素。黎棟國又說，在發出紅色旅遊警示後，旅行社已取消多個曼谷旅行團，旅行社亦有守則，可以為報團的市民退回團費，相比現時台灣旅遊警示，香港是唯一一對曼谷發出較高外遊警示級別的地區。

民建聯葛珮帆則要求當局確保有突發事件時，能向港人提供協助。黎棟國指，港人可以透過入境處網上登記系統，以及下載手機應用程式，即時獲得港府發出的提示及訊息，若遇上危急情況，當局亦會尋求電訊公司協助，向在當地的港人，發出提示訊息。他續說，根據旅遊業議會資料，現時仍有23個香港旅行團共461人在曼谷、芭提雅等地；泰國

局勢發展至今，曾接獲一港人求助，指其一度與親友失去聯絡，但現已尋回，當局之後就再沒有收到其他求助。

## 若有需要會「包機」接載港人

被問及一旦局勢進一步惡化以致出現緊急情況，當局有否做好準備即時採取行動，包括以「包機」接載在當地的港人回港，黎棟國強調保安局有一套「香港境外緊急應變行動計劃」，為身處外地受影響的香港居民提供協助。他指，有關機制會評估在緊急情況下，正常航班能否有效回應滯留外地港人回港的訴求；若有需要時，當局會接洽本地主要航空公司，盡量「包位」或「包機」，接載受困的香港居民返港。

# 澳門破2走私仿真槍拘合商

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 澳門消息：海關聯同治安警偵破2宗走私仿真槍零件案，拘捕一名從事貿易的台灣男子，行動中先後在內港碼頭報稱五金配件貨箱以及在北區某貨倉起出大批包括左輪、曲尺及俗稱「火神炮」的仿真電動機關槍。調查發現有關人士未有正式申報入口，海關已將該批「武器」送交治安警槍械暨彈藥科進一步鑑定，不排除有人以澳門作中轉，將貨品轉至外地。

被捕男子姓林，39歲，台灣人，為某貿易行業務顧問，他涉嫌違反《對外貿易法》相關規定，被海關行政起訴。

# 警搜酒吧拘8人 檢80,000元K仔

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 聖誕新年假期將至，警方加強掃毒，昨凌晨突擊搜查尖沙咀柯士甸道一間酒吧，拘捕2名涉嫌販毒和藏毒的顧客，酒吧6名男女職員亦涉嫌販毒被捕，行動中共檢獲價值80,000元懷疑K仔及其他毒品。

警方油尖警區特別職務隊人員根據線報調查後，前晚10時許突擊搜查柯士甸道及柯士甸路交界處一間位於地庫的酒吧，在一名19歲姓郭男顧客身上檢獲約500克可卡因，並在另一名21歲姓袁男顧客身上檢獲約120克俗稱K仔的氦胺酮。警員又在酒吧一房間暗處檢獲一個手提電話包裝



澳門警方緝獲仿真槍，包括「重型武器」火神炮。

盒，內藏約41克K仔，酒吧內5女1男職員及該2名顧客因涉嫌販毒和藏毒被捕。

## 的士客藏毒 針筒拮警指

另外，警方昨午在天水圍天華路美湖居對開設置路障截查一輛可疑的士，車上一名47歲乘客因形跡可疑被要求落車搜身，結果在他身上檢獲一支針筒、一粒藍精靈及少量海洛英毒品，李因涉「藏毒」及「藏有可供注射毒品工具」被捕，並被送院檢驗。一名警員在搜身期間意外被疑人身藏針筒刺傷手指，恐防感染病毒，獲安排送院治理。

# 消防局吊船傾側 維修工困半空

香港文匯報訊(記者 劉友光) 位於清水灣道1號的牛池灣消防局，昨午1時45分發生吊船傾側困人意外，一艘正進行外牆維修的吊船，在消防局大廈5樓外牆突然傾側，41歲姓孫工人被困船內，要由消防員將其救起，孫並無受傷毋須送院。

意外現場的牛池灣消防局樓高10層，地下至2樓是消防局，對上各層是消防宿舍。



裝修工被困於吊船中險象環生。

# 睡醒睹母自縊亡 4歲兒嚎哭

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 持雙程證來港內地少婦，疑因欠下賭債難以償還，昨晨在沙田顯徑邨寓所上吊，其年僅4歲兒子醒來發現母親在廳中吊頸，嚇得不知所措嚎哭，驚動鄰居通知保安員報警，救護員趕至證實少婦已氣絕身亡。警方在現場檢獲死者的遺書，內容透露因金錢問題輕生，調查後認為事件無可疑，列作「有人上吊」處理，稍後安排伴工將屍體送殮房。

現場為顯徑邨顯貴樓16樓一單位，自縊少婦姓連，27歲，為內地居民，消息稱她5年前嫁給在內地工作的港人丈夫，夫婦育有一子現年4歲，連婚後常以雙程證來港與夫聚團及照顧兒子。

有街坊表示連婦嗜愛竹戰，閒時除與「姊妹」打麻雀，亦愛到「竹館」耍樂，夫婦倆常因打麻雀問題爭執。

## 檢少婦遺書 揭財困輕生

事發昨晨約7時，連的4歲兒子一覺醒來不見母親在身旁，出房查看驚見母在廳中上吊，嚇得驚慌大哭。鄰居聽聞男童哭聲前來查看發現連婦在屋內吊頸，一面安撫其子，一面通知大廈保安員報警。消防員接報到場將連婦救下，但救護員證實她已明顯死亡。

有顯貴樓女住戶稱，當時聽到男童嚎哭聲，出來查看見到連婦的4歲兒子在走廊拿住電話不知所措，便上前了解。「小朋友，做咩自己嘍走嘍，同你返入屋先，搵保安幫你。」入屋即揭發其母在廳中上吊。

警方其後在現場檢獲女事主留下的遺書，內容透露因金錢問題不開心而輕生。稍後連身在內地的丈夫聞訊趕返了解情況，而驚睹母親上吊的連子，稍後情緒已平復，由親友帶走照顧。

# 唐宮案工程師：池底天窗補過石屎

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 前政務司司長唐英年約道大宅舊建一案，同案另外3名被告包括建築師、結構工程師及承建商均否認票控，案件於九龍城裁判法院續審。屋宇署結構工程師林志明供稱，在去年4月至12月中，曾陪同屋宇署專家到大宅視察，並拍下一輯照片，泳池底的天窗及地庫的石屎柱亦被拍下，他指天窗邊緣看見一些修補過的石屎痕跡，而修補石屎通常是來修補一些被整開過的石屎邊緣。